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ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE ASSAÍ, ESTADO DO PARANÁ, 
REALIZADA EM 26 DE JUNHO DE 2023. 

 
 

MESA EXECUTIVA:  LENI DE OLIVEIRA 
       PAULO CEZAR MIYAZAKI 
       NEUZA COSTA SOUZA 
 

 
Aos vinte e seis dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e três, nesta 

cidade de Assaí, Estado do Paraná à hora regimental e na Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Vereadores, instalada na Rua Senador Souza Naves nº 371, presentes os 
Senhores Vereadores: ADENILSON WAGNER FELIPE, ALESSANDRO CEZAR TORQUATO, 
CARLOS JÚNIOR DA SILVA, CLÉSIO CARLOS CRUZ, LENI DE OLIVEIRA, NEUZA COSTA 
SOUZA, PAULO CEZAR MIYAZAKI, RAFAEL GOUVEIA GRECA e SANDRA MARIA DE 
SOUZA, cujos nomes constam da Folha de presença em anexo, realizou-se a DÉCIMA NONA 
SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL, sob a presidência da Senhora Vereadora 
LENI DE OLIVEIRA e secretariada pelos Vereadores Paulo Cezar Miyazaki e Neuza Costa 
Souza. Verificada a existência de número legal, a Senhora Presidente, declarou em aberto os 
trabalhos da presente Sessão. Em seguida convidou o vereador Rafael Gouveia Greca, para 
fazer a Leitura Bíblica. Prosseguindo com os trabalhos, a Senhora Presidente determinou a 
secretária da Casa que procedesse a leitura da ATA da DÉCIMA OITAVA SESSÃO 
ORDINÁRIA, realizada em 19 de junho de 2023, a qual lida e julgada conforme, foi aprovada 
sem observação. Continuando a Senhora Presidente solicitou a secretária da Casa que 
procedesse a leitura das matérias constantes do EXPEDIENTE: Ofício nº 307/2023, de 23 de 
junho de 2023, de autoria do Prefeito Municipal, Senhor Michel Ângelo Bomtempo, 
encaminhando resposta ao Requerimento nº 019/2023; Ofício nº 309/2023, de 26 de junho de 
2023, de autoria do Prefeito Municipal, Senhor Michel Ângelo Bomtempo, em agradecimento 
pela autorização concedida para sua viagem internacional, porém comunica que a mesma não 
aconteceu por priorizar o compromisso com a comunidade junto ao governo do Estado do 
Paraná: AO CONHECIMENTO DOS SENHORES VEREADORES;  Parecer de autoria das 
Comissões de Justiça e Redação e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, opinando 
favoravelmente à aprovação do Projeto de Lei nº 025/2023, datado de 15 de junho de 2023, 
Súmula: Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar operações de crédito com a 
Agência de Fomento do Paraná S.A.: A ORDEM DO DIA DA PRESENTE SESSÃO; Emenda 
Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei nº 025/2023, datada de 20 de junho de 2023, de autoria 
das Comissões de Justiça e Finanças, Súmula: Altera o inciso I do artigo 3º do Projeto de Lei 
nº 025/2023 que autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar operação de crédito com a 
Agência de Fomento do Paraná S.A.: A COMISSÃO DE JUSTIÇA E FINANÇAS PARA 
OPINAR;  Requerimento nº 025/2023, de 23 de junho de 2023, de autoria dos vereadores  
Alessandro Cezar Torquato, Adenilson Wagner Felipe, Carlos Junior da Silva e Clésio Carlos 
Cruz, requerendo as seguintes informações: 1 – Quantos servidores foram contemplados com 
elevação e/ou progressão na carreira este ano, nos termos dos artigos 55 e 58 da Lei 
1614/2018? Encaminhar relação com os nomes dos servidores e respectivas Portarias que 
concederam a elevação/progressão; 2 – Caso existam servidores que já preencheram os 
requisitos para receber a elevação e/ou progressão na carreira, que deve ocorrer no mês de 
abril de cada ano, esclarecer o porquê de as progressões ainda não terem ocorrido; 3 – 
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Esclarecer, com as devidas justificativas, o porquê das progressões e elevações dos servidores 
do ano de 2022 somente terem sido realizadas nos meses de outubro e novembro, 
contrariando o contido nos art. 55, § 1º e 58, ambos da Lei 1614/2018; 4 – Esclarecer se 
foram pagos os valores retroativos à data da implementação da condição para a progressão 
e/ou elevação dos servidores no ano de 2022. Se não foram pagos, explicar o porquê do não 
pagamento dos valores retroativos, com as devidas justificativas legais; 5 – Encaminhar cópia 
de TODAS as tabelas de TODOS os cargos, devidamente ATUALIZADAS, referentes à 
progressão vertical e horizontal, especialmente anexos IV e VI da Lei 1614/2018 e suas 
alterações; Requerimento nº 026/2023, de 23 de junho de 2023, de autoria dos vereadores  
Alessandro Cezar Torquato, Adenilson Wagner Felipe, Carlos Junior da Silva e Clésio Carlos 
Cruz, requerendo as seguintes informações: 1 – Esclarecer, com base legal, como vem sendo 
feito o pagamento de horas extras aos servidores municipais. Encaminhar relação do 
pagamento de horas extras aos servidores municipais nos últimos 06 (seis) meses; 2- 
Esclarecer se existe o chamado “banco de horas” ou assemelhado no município de Assaí, 
indicando qual a norma que regulamentou referido instituto. Na ausência de norma 
regulamentadora, indicar qual o procedimento que vem sendo adotado para compor o “banco 
de horas” e qual a fundamentação legal para tanto; Requerimento nº 027/2023, de 23 de junho 
de 2023, de autoria dos vereadores  Alessandro Cezar Torquato, Adenilson Wagner Felipe, 
Carlos Junior da Silva e Clésio Carlos Cruz, requerendo as seguintes informações: 1 – Cópia 
de todo o processo administrativo, inclusive com os estudos preliminares e justificativas de 
viabilidade/necessidade do Projeto de prolongamento da Rua Brasil até a Rua Sadamu Kubo 
no Jardim Veneza; 2- Qual o custo total estimado para a obra de prolongamento da referida 
via? 3 – Qual a fonte de recursos a serem utilizados para a execução da obra? Serão recursos 
livres do Município ou serão recursos provenientes de repasses e/ou convênios estadual ou 
federal? Indicar a fonte de recursos e encaminhar os documentos comprobatórios; 
Requerimento nº 028/2023, de 23 de junho de 2023, de autoria dos vereadores  Alessandro 
Cezar Torquato, Adenilson Wagner Felipe, Carlos Junior da Silva e Clésio Carlos Cruz, 
requerendo as seguintes informações: 1 – Há algum plano de segurança para as escolas 
municipais, contendo providencias para aumentar a segurança desses locais? Se sim, 
encaminhar cópia; 2 – Há previsão para a construção de muro na escola Maria Mitiko Tsuboi, 
mais especificamente na lateral da escola que faz divisa com a Rua Manoel Ribas? 3 - Há 
algum projeto para implementar a construção ou aumento de altura de muros nas escolas, 
implantação de câmeras de segurança, alarmes ou outros aparatos visando o aumento da 
segurança nas escolas locais? Se sim, encaminhar cópia dos projetos: A ORDEM DO DIA DA 
PRESENTE SESSÃO; Indicação nº 038/2023, de 22 de junho de 2023, de autoria do vereador 
Alessandro Cezar Torquato, solicitando a construção de guarita de proteção na primeira 
entrada de acesso ao Bairro Estada Velha: OFICIE-SE. Terminado os despachos, por questão 
de ordem a vereadora Sandra Maria de Souza, solicitou que o Projeto de Lei nº 025/2023, bem 
como a Emenda Modificativa nº 01 ao mesmo projeto, fossem inseridos na presente ordem do 
dia e votados em única discussão e votação. Livre a palavra aos senhores vereadores para 
discussão do pedido da vereadora Sandra, não havendo manifestação, foi aprovado por 
unanimidade de votos. Esgotado o tempo regimental, passou-se ao período da Ordem do Dia. 
A Senhora Presidente procedeu a leitura das matérias constantes: Parecer de autoria das 
Comissões de Justiça e Redação e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, datado de 26 de 
junho de 2023, opinando favoravelmente à aprovação do Projeto de Lei nº 025/2023, datado 
de 15 de junho de 2023, Súmula: Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar operações 
de crédito com a Agência de Fomento do Paraná S.A. Livre a palavra aos senhores vereadores 
para discussão, dela fez uso o vereador Carlos Junior da Silva, após saudar a todos falou sobre 
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o projeto que autoriza o executivo a realizar uma operação de credito junto a Agência de 
Fomento do Paraná, e que durante a semana os vereadores se reunião para analisar a matérias 
e acharam por bem apresentar uma emenda destinando esse crédito de três milhões para 
pavimentação da estrada do Pau d´Alho, ambos com certeza serão aprovados nesta noite. 
Continuado fez um apelo ao prefeito, para que esclareça à população daquele distrito se os 
sete milhões restantes estão disponíveis na prefeitura para execução dessa obra e também o 
prazo para conclusão da obra, mas enquanto isso que seja feita ao menos uma operação tapa 
buracos naquela estrada, amenizando assim a situação do trafego naquela via. Ninguém mais 
desejando se manifestar, dada a votação, foi aprovado por unanimidade de votos em única 
discussão e votação; Parecer de autoria das Comissões de Justiça e Redação e Finanças, 
Orçamento e Tomada de Contas, datado de 26 de junho de 2023, opinando favoravelmente à 
aprovação da Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei nº 025/2023, datada de 20 de 
junho de 2023, de autoria das Comissões de Justiça e Finanças, Súmula: Altera o inciso I do 
artigo 3º do Projeto de Lei nº 025/2023 que autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar 
operação de crédito com a Agência de Fomento do Paraná S.A. Livre a palavra aos senhores 
vereadores para discussão, ninguém desejando se manifestar, dada a votação, foi aprovada por 
unanimidade de votos em única discussão e votação; Requerimento nº 025/2023, de 23 de 
junho de 2023, de autoria dos vereadores  Alessandro Cezar Torquato, Adenilson Wagner 
Felipe, Carlos Junior da Silva e Clésio Carlos Cruz, requerendo as seguintes informações: 1 – 
Quantos servidores foram contemplados com elevação e/ou progressão na carreira este ano, 
nos termos dos artigos 55 e 58 da Lei 1614/2018? Encaminhar relação com os nomes dos 
servidores e respectivas Portarias que concederam a elevação/progressão; 2 – Caso existam 
servidores que já preencheram os requisitos para receber a elevação e/ou progressão na 
carreira, que deve ocorrer no mês de abril de cada ano, esclarecer o porquê de as progressões 
ainda não terem ocorrido; 3 – Esclarecer, com as devidas justificativas, o porquê das 
progressões e elevações dos servidores do ano de 2022 somente terem sido realizadas nos 
meses de outubro e novembro, contrariando o contido nos art. 55, § 1º e 58, ambos da Lei 
1614/2018; 4 – Esclarecer se foram pagos os valores retroativos à data da implementação da 
condição para a progressão e/ou elevação dos servidores no ano de 2022. Se não foram pagos, 
explicar o porquê do não pagamento dos valores retroativos, com as devidas justificativas 
legais; 5 – Encaminhar cópia de TODAS as tabelas de TODOS os cargos, devidamente 
ATUALIZADAS, referentes à progressão vertical e horizontal, especialmente anexos IV e VI 
da Lei 1614/2018 e suas alterações. Livre a palavra aos senhores vereadores, dela fez uso o 
vereador Carlos Junior da Silva. Inicia saudando a todos. Em seguida agradeceu a presença 
dos membros do sindicato dos servidores e disse que esse requerimento é para que o prefeito 
esclareça sobre as progressões e o plano de cargos, carreira e vencimentos dos servidores 
públicos. Fez uso da palavra o vereador Adenilson Wagner Felipe. Após saudar a todos falou 
do trabalho que o sindicato está fazendo em favor dos servidores, mesmo recebendo negativas 
do executivo, continua lutando por aqueles que colocam a mão na massa e que realizam um 
serviço de excelência no município. E nada mais justo que valorizar o servidor com um plano 
de cargos atualizado e corrigido, que infelizmente existe um entrave quanto a essa questão, 
falou da importância dos servidores se filiarem ao sindicato objetivando fortalecer ainda mais 
essa classe. Ninguém mais desejando se manifestar, dada a votação, foi aprovado por 
unanimidade de votos em única discussão e votação. Requerimento nº 026/2023, de 23 de 
junho de 2023, de autoria dos vereadores, Alessandro Cezar Torquato, Adenilson Wagner 
Felipe, Carlos Junior da Silva e Clésio Carlos Cruz, requerendo as seguintes informações: 1 – 
Esclarecer, com base legal, como vem sendo feito o pagamento de horas extras aos servidores 
municipais. Encaminhar relação do pagamento de horas extras aos servidores municipais nos 



     CÂMARA MUNICIPAL DE ASSAÍ 
       ESTADO DO PARANÁ 

 
 

Rua Senador Souza Naves, 371 – Centro – Cep 86220-000 – ASSAI - PR  
Fone: (43) 3262-1414 – Fax: (43) 3262-3834 

site: www.cmassai.pr.gov.br  e-mail: cm@cmassai.pr.gov.br 

últimos 06 (seis) meses; 2- Esclarecer se existe o chamado “banco de horas” ou assemelhado 
no município de Assaí, indicando qual a norma que regulamentou referido instituto. Na 
ausência de norma regulamentadora, indicar qual o procedimento que vem sendo adotado para 
compor o “banco de horas” e qual a fundamentação legal para tanto. Livre a palavra aos 
senhores vereadores, dela fez uso o vereador Carlos Junior da Silva, saudou a todos e em 
seguida falou do objetivo do requerimento, solicitando informações sobre o pagamento de 
horas extras realizadas pelos servidores e de banco de horas, mesmo porque o servidor quer 
receber e ser valorizado pelo seu trabalho, assim como o pagamento do vale alimentação que 
todos são merecedores de receber, mesmo que em valor proporcional. Ninguém mais 
desejando se manifestar, dada a votação, foi aprovado por unanimidade de votos em única 
discussão e votação; Requerimento nº 027/2023, de 23 de junho de 2023, de autoria dos 
vereadores  Alessandro Cezar Torquato, Adenilson Wagner Felipe, Carlos Junior da Silva e 
Clésio Carlos Cruz, requerendo as seguintes informações: 1 – Cópia de todo o processo 
administrativo, inclusive com os estudos preliminares e justificativas de 
viabilidade/necessidade do Projeto de prolongamento da Rua Brasil até a Rua Sadamu Kubo 
no Jardim Veneza; 2- Qual o custo total estimado para a obra de prolongamento da referida 
via? 3 – Qual a fonte de recursos a serem utilizados para a execução da obra? Serão recursos 
livres do Município ou serão recursos provenientes de repasses e/ou convênios estadual ou 
federal? Indicar a fonte de recursos e encaminhar os documentos comprobatórios. Livre a 
palavra aos senhores vereadores, não havendo manifestação, dada a votação, foi aprovado por 
unanimidade de votos em única discussão e votação; Requerimento nº 028/2023, de 23 de 
junho de 2023, de autoria dos vereadores Alessandro Cezar Torquato, Adenilson Wagner 
Felipe, Carlos Junior da Silva e Clésio Carlos Cruz, requerendo as seguintes informações: 1 – 
Há algum plano de segurança para as escolas municipais, contendo providencias para 
aumentar a segurança desses locais? Se sim, encaminhar cópia; 2 – Há previsão para a 
construção de muro na escola Maria Mitiko Tsuboi, mais especificamente na lateral da escola 
que faz divisa com a Rua Manoel Ribas? 3 - Há algum projeto para implementar a construção 
ou aumento de altura de muros nas escolas, implantação de câmeras de segurança, alarmes ou 
outros aparatos visando o aumento da segurança nas escolas locais? Se sim, encaminhar cópia 
dos projetos: Livre a palavra aos senhores vereadores, dela fez uso o vereador Carlos Junior 
da Silva. Novamente saudou a todos. Em seguida falou do requerimento que tem por objetivo 
melhorar a segurança nas escolas, tendo em vista os atentados que estão acontecendo nas 
escolas, que agora bem perto de nossa cidade. Falou da importância de ser contratado 
seguranças que possam estar armados e bem qualificados, proporcionando mais segurança e 
desenvolvendo um trabalho de prevenção nas escolas. Ninguém mais desejando se manifestar, 
dada a votação, foi aprovado por unanimidade de votos em única discussão e votação. 
Esgotadas as matérias em pauta, passou-se ao período final das EXPLICAÇÕES PESSOAIS. A 
Senhora Presidente deixou livre a palavra aos senhores vereadores. Pronunciamentos dos 
senhores vereadores foram gravados em mídia eletrônica anexa a esta ATA, conforme 
determina o artigo 145, § 2º, alínea “e”, do Regimento Interno desta Câmara Municipal. 
 
ENCERRAMENTO. 
 
Esgotadas as matérias em pauta, e nada mais havendo a tratar a Senhora Presidente agradeceu 
a presença dos Senhores Vereadores, munícipes assaienses, funcionários, e em nome de Deus 
declarou por encerrado os trabalhos da presente Sessão, do que para constar, lavrou-se a 
presente ATA.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.. 


